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INSTRUCOES

¢ Vocé recebera do fiscal:

o um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de mdltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas o6tico personalizado.

«  Verifigue se a numeracao das questdes, a paginacdo do caderno de questdes e a codificacdo do cartdo de respostas 6tico estdo
corretas.

¢ Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificacéo, escreva no espacgo apropriado do cartdo de respostas ,
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A vida é um palco que ndo admite ensaios.

¢ Vocé dispOe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagao desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacao do cartdo de respostas 6tico.

¢ Somente sera permitido levar o caderno de questées da prova objetiva apés 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

« Somente apo6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico e retirar-se da sala.

e Apo6s o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartdo de respostas devidamente assinado.

« Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta  ou azul, fabricada de material
transparente .

¢ Nao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicacdo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletrénico; walkman;
aparelho portéatil de armazenamento e de reproducédo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletronica; palmtop;
régua de calculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

« Na&ao é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

¢ Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES .

¢ Nao sera permitida a utilizacéo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

«  Verifigue se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s)
a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas .

. Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

e O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos
locais destinados as respostas.

< A maneira correta de assinalar a alternativa no cartao de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou azul,
0 espaco a ela correspondente.

«  Marque as respostas assim; ‘

T
reaizecre |QOARS

Instituto Americano de Desenvolvimento



CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 20

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 10

Texto 1 para responder as questbes de 1 a 5.
1 O trabalho, no decorrer da histéria, foi ocupando
maior parte do tempo do ser humano. O que, deoinéca
para suprir suas necessidades basicas de subisigt@ssa
4 a ser, principalmente apés a Revolucao Induswiglpnto
central da vida do homem.
O homem, dessa forma, passa maior parte de
7 vida em seus locais de trabalho, dedicando sua,fengrgia
e esforcos para as organizacdes. Ou seja, disfipaiigio
maior parte do seu tempo ao trabalho do que proprge
10 com suas familias e amigos.
Além disso, com o avancgo tecnoldgico, o “local d
trabalho” pode ser em qualquer lugar: em viageasa,c
13 hotéis etc; em todos os locais, pode-se “trabalpara a
organizacao.
Indo mais além, mesmo quando o homem tenta
16 desligar”, ndo estando no local de trabalho e nesanmo
conectado utilizando os recursos tecnolégicos, roes
assim, a vida do homem gira em funcao do trab&@hmivel
19 de presséo por resultados, a concorréncia e a egitiatie
por um espaco no mercado fazem com que o trabejho 4
uma constante na vida do homem moderno.

A organizacao, por outro lado, percebe, cada V|
mais, a importadncia do ser humano para o alcance
resultados, pois a capacidade de raciocinio, ééddade,
25 de solucionar problemas esta presente nas pesso@s,nas

maquinas. Dessa forma, a organizacdo passa acripag

em oferecer um ambiente que traga ao individuoortmf
28 respeito, seguranca e bem-estar, entre outros.efa, &
organizacao deve oferecer um ambiente propicio & d
favoreca o uso de suas capacidades.

Muitos fatores contribuem para uma ndo qualida
de vida, por isso devem ser identificados e combatcom
politicas e agBes que visem minimizar, ou mesniiedir,
34 esses males que afetam, ndo somente o trabalho,
35 também a vida familiar e social dos colaboradores.

22

31

SIMPEP , XII. Anais. Bauru: Universidade Estadual Paulista, 2006, compi@ddes.

QUESTAO 1

Com base nas ideias do texto e nas relactessbmsr@ssinale
a alternativa correta.

(A
(B)
(O
(D)

O trabalho é realizado, essencialmente, para
subsisténcia do trabalhador.

O trabalho se desvincula do homem moderno fora
ambiente de trabalho.

As organizacdes tendem a valorizar, cada vez mais
capacidade produtiva das maquinas.
No ambiente de trabalho, oferecer melhorias perm
a otimizacdo das capacidades criativas d
trabalhadores.

Um bom desempenho no trabalho, na vida familian
social dos colaboradores prescinde de politicas
acOes que proporcionem qualidade de vida.

(B)

QUESTAO 2

De acordo com o texto, os fatores que contribuera pma
nao qualidade de vida.

(A) s&o decorrentes de politicas e agBes que norteiz
trabalho.

sao identificados na vida familiar e social
colaboradores.

devem minimizar os males do trabalho, eliminanddjlas
politicas e acdes dos colaboradores.

identificam acdes e politicas decorrentes do nwadef
laboral.

afetam o trabalho, a vida familiar e social dfjs

colaboradores.

(B) dlls
(O
(D)

sua

(B)

. QUESTAO 3

Considerando construcfes linguisticas do textonerana-
padrdo da lingua portuguesa, assinale a alternafue
se apresenta, corretamente, a reescrita dos peri@b®shem,
dessa forma, passa maior parte de sua vida enossais de
m trabalho, dedicando sua forca, energia e esforgma ps
organizagdes. Ou seja, disponibilizando maior pdaeseu
tempo ao trabalho do que propriamente com suadidanei
amigos.” (linhas de 6 a 10).

bz (A
de

O homem tem dedicagcdo ao trabalho, mas néc
familias e aos amigos porque dedica sua forgagiene
e esfor¢os para as organizacdes, onde passamtba
tempo.

Disponibilizando maior parte de seu tempo para
familias e os amigos, o homem poupa sua fo
energia e esforcos para as organizacbes, pass
parte expressiva de sua vida em locais de trabalhc
O homem dedica grande parte de sua vida
consequentemente, de seu tempo, as organiza
empregando sua forca, energia e esforcos
detrimento da familia e dos amigos.

O homem dedica forca, energia e esforcos pari
organizacdes, onde passa a maior parte de sua
dedicando bastante parte do tempo as ativid
laborais, reduzindo assim a disponibilidade par;
familia e os amigos.

Disponibilizando maior parte de seu tempo
trabalho, 0 homem passa maior parte de sua vid
locais de trabalho, dedicando sua forga, energi
esforgos para as organizacdes, familias e amigos.

u

le (O

mas

(D)

a

do

QUESTAO 4

Assinale a alternativa que apresenta a divisabisédéorreta.
te

DS (A)
(B)
€ (9
€ (D
(B)

In-di-vi-duo.
Pro-pi-cio.
Sub-sis-tén-ci-a.
I-ni-cio.
Co-ne-cta-do.
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QUESTAO 5

No periodo “O trabalho, no decorrer da historiapfmupando
a maior parte do tempo do ser humano.” (linha}, e uso
das virgulas justifica-se para

(A
(B)
(O
(D)
(B)

marcar a intercalacdo do adjunto adverbial.
marcar a inversao do adjunto adverbial.
marcar a elipse do verbo.

isolar o aposto.

marcar uma enumeracao.

Texto 2 para responder as questdes de 6 a 10.
1 Um estudo divulgado pela Organizacd
Internacional do Trabalho (OIT) indica que mais digs
milh6es de pessoas morrem por ano, no mundo,
consequéncia de doencas relacionadas ao trabalho.

De acordo com o estudo, 317 milhdes de aciden
laborais ndo mortais ocorrem a cada ano. Issofisigmjue,
a cada 15 segundos, um trabalhador morre de aeglent
doencas relacionadas ao trabalho, e também a cadd
segundos, 115 trabalhadores sofrem um acidentealabo

Entre os principais problemas, estdo as doeng
pulmonares causadas pela inalacdo de particuladide,
carbono e amianto. Na China, essa enfermidadendegu
estudo, atinge 80% dos casos. Na india, cerca deltibes
de trabalhadores em minas apresentaram problemas
inalacdo de silicio. No Brasil, o estudo aponta 6@
milh&es de trabalhadores estdo expostos a essstarstibs
toxicas.

O estudo aponta ainda que os transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME) atinge
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicolégico,dmssé
moral, assédio sexual e outras formas de violén
psicoldgica. Para lidar com o estresse, os tratates, as
vezes, adotam comportamentos pouco saudaveis, com
abuso do alcool ou o uso de drogas, 0 que pode\idger
doencas psiquicas, tais como a depresséo ou addeyén
guimica.

Para a OIT, a auséncia de uma prevencao adequ
das enfermidades profissionais tem profundos efeit
negativos ndo somente nos trabalhadores e suakafami
mas também na sociedade devido ao enorme custdoger
particularmente no que diz respeito a perda deuyradade
e a sobrecarga dos sistemas de seguridade social
prevencao € mais eficaz e tem menos custo quéaoiegato
e a reabilitagcdo. Todos os paises podem tomar amdi
concretas para melhorar sua capacidade de preveagio
37 enfermidades profissionais ou relacionadas aoltraba

25

Disponivel em: < http://gl.globo.com>. com adapésco

QUESTAO 6

De acordo com as ideias presentes no texto, assmmal
alternativa correta.

(A

(B)

O Brasil apresenta o maior nimero de trabalhado
expostos as substancias téxicas.

O alto investimento em prevencdo adequada deve
ao fato de os efeitos negativos das enfermidag
profissionais refletirem em toda a sociedade.

(O
(D)

metade dos casos de doencas laborais na China.
Segundo a Organizacdo Internacional do Traba
meio bilhdo de acidentes letais com trabalhadd
ocorrem a cada ano, no mundo todo.

O custo muito alto da prevencéo justifica a faka
investimentos.

(B)

QUESTAO 7

Em relagdo as abordagens e ao tema apresentadxtnp
assinale a alternativa correta.

(A)
expostos a substancias téxicas que a India, mi
China alcancou 80% de seus trabalhadores (
problemas de saulde, decorrentes da inalacag
silicio.

O mais grave dos problemas apresentados no text(
os mais de 300 milhdes de acidentes laborais reo
a cada ano.

Segundo os estudos da Organizacao Internaciona
Trabalho, o maior
profissionais € o custo gerado pelas atividades
prevencao.

O abuso do alcool ou o0 uso de drogas, responsé
por doencas psiquicas como a depressao
dependéncia quimica, sao exemplos de violé
psicolégica junto aos trabalhadores.

Segundo o estudo realizado, os trabalhadores
Europa séo atingidos por transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME).

(B)

(O
(D)
(B)

DS

" QUESTAO 8

. Assinale a alternativa em que as palavras apreseatitgafos
18 yocalicos.
0 (A
(B)
(O
(D
ada ( E)
0

) QUESTAO 9

“morrem” (linha 3) e “sofrem” (linha 9).
“acidentes” (linha 5) e “doencas” (linha 10).
“trabalhadores” (linha 9) e “assédio” (linha 21).
“adequada” (linha 28) e “seguridade” (linha 33).
“podem” (linha 35) e “transtornos” (linha 18).

Quanto aos aspectos gramaticais do texto, assiaal
Adlternativa correta.

d (A No trecho “ndo somente nos trabalhadores e s
familias,_ mas também na sociedade” (linhas 30 ¢

os termos destacados s&o classificados c«
conjuncdes coordenativas aditivas.

(B)
vez mais psicoldgico, assedio moral, assédio sex
outras formas de violéncia psicolégica.” (linhas20e
a 23), o termo destacado é um objeto indireto.

A substituicdo de ‘“causadas” (linha 11) pelo ter
causadosndo acarretaria erro, por concordar co

substantivo “problemas” (linha 10).

O nucleo do sujeito que concorda com o ve

(O

es (D)

(linha 1).
A substituicdo do vocabulo “inalacdo” (linha 11orp
ingestdomanteria a correcao sintatica do texto.

se
es (B
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Problemas pulmonares séo responsaveis por malff

O Brasil possui maior ndmero de trabalhadolE

problema das enfermidadf

Na oracdo “As empresas enfrentam o assédio (p

sa

DO

“indica” (linha 2) é o substantivo “Organizacad|f



QUESTA0 10

Quanto a reescrita dos periodos “O estudo apamia gjue 0s
transtornos musculoesqueléticos e mentais (TMHEgeain
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicoldgicodmsseral,
assédio sexual e outras formas de violéncia pgtEd
(linhas de 18 a 23), assinale a alternativa carreta

(A) Os trabalhadores da Europa sdo os principais afetal
pelos transtornos musculoesqueléticos e ment
(TME), segundo o estudo. Cada vez mais, as empre
enfrentam o assédio psicologico, assédio moral
assédio sexual, além de outras formas de violén
psicoldgica.
Segundo o estudo, os transtornos musculoesquelét
e mentais (TME), atingem apenas os trabalhadores
Europa. As outras formas de violéncia psicologia s
as mais enfrentadas pelas empresas.
O estudo mostra que os trabalhadores da Europa
0s principais afetados pelos transtorng
musculoesqueléticos e mentais (TME). As empres
europeias enfrentam todas as formas de violén
psicolégica.
De acordo com o estudo, o assédio moral, sexug

outras formas de violéncia psicolégica sdo mg

enfrentados pelos trabalhadores da Europa. Entre
formas de violéncia psicolégica mais comuns, est
0s transtornos musculoesqueléticos e mentais (TM
As empresas enfrentam as diversas formas

QUESTAO 13

Metade des € igual a§ de outra fracdo. O valor dessa out{p
fracdo é

4

(A

QUESTAO 14

d

IS Tonho é filho de Saulo que é tio de Mara. O avd dieho é
S8%ai de Francisco. Nessa familia, ndo ha duas pesswa o
€ mesmo nome. Com base no exposto, é correto aficuoar,
L@ toda certeza, que Francisco é

CO (A)
da (B)

(O
sz0 (D)
s (B
as

Fia QUESTAO 15

! ®Em certa escola, foram identificados trés subcdofume

is .
alunos:
as

5_10 A = alunos que ndo prestaram atencdo as aulasoranagrior
F). e, por isso, foram reprovados;
de B = alunos que nao prestaram atencéo as aularangrior;

irmdo de Saulo.
pai de Mara.

tio de Tonho.
tio de Mara.
filho Unico.

violéncia psicolégica contra os trabalhadores da C = alunos que foram repro\/ados no ano anterior.

Europa, que sofrem de transtorno
musculoesqueléticos e mentais (TME), segundo
estudo. Para enfrentar o assédio moral e sexual,
empresas combatem as formas de violéng
psicolégica.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 15

QUESTAO 11

A porcentagem de frequéncia, em uma sala de aiutie 74%

em um més e de 81,03% no més seguinte. A variagé

percentual da porcentagem de frequéncia, do poMedr
segundo més, foi de

(A
(B)
(O
(D)
(B)

3,515%.
7,03%.
7,5%.
9,03%.
9,5%.

QUESTAO 12

Os cinco primeiros termos de uma sequéncia sépl13, 15,

19. Qual é o seu 13%rmo?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

223.
225.
445,
447,
449.

5
o Acerca dessas informacdes, é correto afirmar, coda t
ascerteza, que
a
(A)
(B)
(9
(D
(B)

|
B O A
A O C.
cnoA
C O B.
B O C.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH
Questbes de 16 a 20

(*) O termoEBSERH, usado nas questdes a seguir, referejfse
a Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares.

QUESTAO 16

O Regimento Interno da EBSERH prevé que, no anuz
competéncias da Diretoria de Logistica e Infradsteu
Hospitalar, a otimizacdo dos processos de definigad
aquisicdo de insumos e novas tecnologias devetsarada
com alguns 6rgéos e entidades publicos. Acerca @assinto,
assinale a alternativa que indica um 6rgéo ou atéighiiblica
ndo previsto(a) expressamente no ambito dessa axtéuila

(A
(B)
(O
(D)
(B)

Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitéria.

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educacag
Ministério da Saude.

Inmetro.

Ministério da Ciéncia, Tecnologia e Inovacgéao.
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QUESTAO 17

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.
1. Em caso de impedimento temporario de um memb
da Diretoria Executiva da EBSERH, e que ndo pos
ser atendida a demanda de trabalho mediarn
redistribuicdo de tarefas entre os seus dema
membros.
Em caso de vaga de membro da Diretoria Executi
da EBSERH, até o seu preenchimento.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta

(A) Em ambas as hipéteses, o Conselho de Administra
da EBSERH podera designar substituto para memt
da Diretoria.

A estrutura normativa da EBSERH prevé somente

(B)

possibilidade de indicacdo de substituto para memlyr

da sua Diretoria Executiva quando houver vagag ats
seu preenchimento, ndo dispondo acerca
impedimentos temporarios de seus membros.

Em ambas as hipoteses, o presidente da EBSE
podera designar substituto para membro da Direto
Executiva.

A estrutura normativa da EBSERH somente disp
quanto a possibilidade de designacao de membro
sua Diretoria Executiva quando de impedimen

temporério de seus membros, ndo havendo previsa

para o0 caso de vaga até o seu preenchimento.

No caso de impedimento temporario, o Conselho
Administracdo da EBSERH podera designa
substituto para membro da Diretoria. No caso dava
até o seu preenchimento, é do ministro da Educac3
competéncia para designar substituto.

QUESTAO 18

Acerca da estrutura de governanca das unidade#tdiasgs
administradas pela EBSERH, assinale a alternatirzta.

(A
(B)
(O

Compete ao superintendente do hospital implemen|
o plano diretor da referida unidade hospitalar.

O numero de geréncias varia conforme quando
tratar ou ndo de hospitais universitarios ou demens
O superintendente do hospital sera definido pel
membros da Diretoria Executiva da EBSERH
devendo possuir titulacdo académica e experién
comprovada em gestao publica na area de salde,
mandato de dois anos, podendo ser prorrogado u
Unica vez.
As geréncias serdo escolhidas pelo superintendente
hospital, em funcdes de livre nomeacédo e exonerag
Faz parte do Colegiado Executivo das referid
unidades um representante do Ministério da Satide; no
caso de hospitais universitarios ou de ensino, U
representante do Ministério da Educacao.

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que indica um ato que eslejdro das
competéncias do Conselho de Administracdo da EBSE
0 para sua edicdo, sem necessidade de alteracaolegasmo
5a do Estatuto da referida Empresa.

te

lis (A) Dispor sobre o funcionamento da sua Direto
Executiva.

Alterar competéncias dentro da sua estrut
organizacional, mediante proposta do presidente
EBSERH.

Mudar a vinculacao de sua Coordenadoria Juridici.
Tratar sobre as atribuicdes do seu Conse
Consultivo.

Modificar a vinculacdo de seu 6rgdo de audito

interna.

a (B

(O
cdo (D)
Dro

(B

a

» QUESTAO 20
de

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.

RH
ia 1. Maria foi aprovada em processo seleti
simplificado para contrato temporario de emprego
EBSERH, sendo companheira de ocupante de ce

pe de livre provimento da referida Empresa.

Vanda foi aprovada em concurso publico e é conj
de membro da Diretoria Executiva da EBSERH.

Pedro foi aprovado em processo seleti
simplificado para contrato temporario de emprego
EBSERH e é parente de 8rau por afinidade de
membro do seu Conselho Fiscal.

Jandira foi aprovada em concurso public
integrando o regime de pessoal permanente
EBSERH, e é parente dédrau por consanguinidade
de ocupante de cargo de livre provimento da rede
Empresa.

Com base nas informacbes apresentadas e de acmmilo
disposicdo expressa contida no Regimento Interno
tar EBSERH, assinale a alternativa correta.

se (A Maria e Pedro ndo poderdo ser contratados
EBSERH, ainda que para contratos por te
determinado.

Jandira ndo podera ser designada para funcac
confianca na EBSERH; Vanda ndo tem vedagdo para
tal.

Nenhum deles podera ser designado para funcéd
confianca na EBSERH.

Maria podera ser contratada por tempo determin
pela EBSERH; Pedro tem vedacao expressa.
Vanda ndo podera ser nomeada em decorrénci
concurso publico para fazer parte do regime
pessoal permanente da EBSERH.

0S

(B)

Cia
com
ma

(O
D

Go (D)
S

(B)

m
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 21 a 50

LEGISLAQAO APLICADA AO
SISTEMA UNICO DE SAUDE (SUS)
Questbes de 21 a 25

QUESTAO 21

A 82 Conferéncia Nacional de Saude (1986) foi um mdo
processo de formulagdo de um novo modelo de sailliea
universal. Acerca do tema, assinale a alternatiesirgdica um
dos principais encaminhamentos dessa conferéncia.

(A)  Aruptura com a cisdo estrutural entre salde pdiblic
e medicina curativa individual e com a intensa

privatizacdo que, entdo, caracterizava o sistema de

saude brasileiro.

(B)
(O

privatizacdo da medicina privada.

em saude e a viabilizagdo de estudos e

A socializacdo do sistema de salde brasileiro e a

A fomentacao das instituicbes superiores de ensinp

QUESTAO 24

Quando ocorre a participacdo complementar dos ¢gErv
privados, nas situacdes em que as disponibilidddeSUS

forem insuficientes para garantir a cobertura Bssisal a

populacdo de determinada area, os critérios elosegapara
a remuneracdao de servicos e 0s parametros de wab

assistencial seréo estabelecidos

(A
(B)
(O
(D
(B

pelos Ministérios da Saude e do Planejament
conjuntamente.

levando-se em conta a média dos pregos praticac
pelo segmento privado na regido.
necessariamente em edital de licitagdo para fins
contratacdo da instituicdo particular de saude.
pela direcdo nacional do SUS, aprovados
Conselho Nacional de Saude.

pelo Conselho de Saude correspondente a regi
atendida.

QUESTAO 25

especializaces médicas pouco exploradas al Quanto ao VERSIA, assinale a alternativa correta.

entdo.
A criacao de uma industria nacional farmacéutica €
de equipamentos médico-hospitalares.

A criagdo de um modelo previdenciario com
financiamento obrigatério da Unido e garantia de
uso de percentual elevado do produto interno brutg
(PIB) brasileiro nas a¢8es de saude publica.

(D)
(B)

QUESTAO 22

No ambito do SUS, a participagéo, na perspectiveodtrole
social, possibilita a populagdo

(A
(B)
(O
(D)
(B)

contrapor-se as acdes de saude promovidas pe
Administracédo Publica.

agir sem a ajuda de equipes médicas e de apoio
acBes em saude.

interferir na gestdo da salde, colocando as agfes
Estado na direcdo dos interesses da coletividade.
definir que o que é publico deve estar sob o ctatro
dos governantes, apenas.

ndo interferir no controle social, que deve ser|
traduzido apenas em mecanismos formais.

QUESTAO 23

Com base na Resolucé® 453/2012, do Conselho Nacional
de Saude, é correto afirmar que as fung8es, comabnoedo
Conselho de Saude,

(A
(B)
(O
(D)

(B)

ndo serdo remuneradas.

serdo remuneradas por meio de jetons.

devem ser exclusivas, ndo podendo o conselheir
acumular outra atividade profissional.

devem ser exercidas por outro membro da familia
em caso de auséncia do titular.

ndo garantem a dispensa do trabalho sem prejuiz
para o conselheiro.

(A
(B)

E o sistema de verificagdo do SIASUS.
E um sistema centralizado e responsavel pe|p
geracdo das informacBes processadas
SIASUS.

(C E utlizado e atualizado diariamente pelg

DATASUS.

(D) Estao, entre os beneficios do VERSIA, ¢
integridade  das informacbes sobre o
estabelecimentos de saude e o intercamb
eletronico de dados com 6rgdos internacionais (
salde.

Tem abrangéncia exclusivamente municipal.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questbes de 26 a 50

QUESTAO 26

Paulo, 48 anos de idade, raga branca, previamadie, oi

diagnosticado com hipertenséo arterial sistémicadbids

semanas. Com base nessa situagdo hipotética, lassin
alternativa correta em relacéo as medidas terajaéudi serem
adotadas.

(A
(B)

Exercicios isotdnicos sdo contraindicados.

A monoterapia com alfabloqueadores, na auséng
de comorbidades, é eficaz a longo prazo, poré
podera aumentar 0os sintomas se 0 paciente vie
apresentar hipertrofia prostatica benigna.
Evidéncias demonstram que o &cido acetilsalicilic
em baixas doses ndo € indicado para redugéo
risco cardiovascular, na auséncia de comorbidade(}.
Os inibidores da enzima conversora de angiotensi
ndo podem ser utilizados como monoterapia.

Se necessario, optar por terapia combinada; u
associacdo reconhecida como eficaz é a de
blogueador do canal de célcio com inibidor d
renina.

(O

(D)
(B)
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QUESTAO 27

A fisiologia do corpo humano comporta um conjun® d
mecanismos intrinsecamente coordenados entre @, (
permite o adequado funcionamento do organismo. idose
refere a anatomia e fisiologia do sistema cardityas
humano, assinale a alternativa correta.

(A) A contracdo do ventriculo esquerdo provoca a
rapida reducgdo da pressao ventricular e a abetéura
valvula adrtica, com consequente aumento da
pressao arterial.

O principal mecanismo que influencia o
bombeamento cardiaco é o aumento da frequénc
cardiaca, secundéario a distensdo da parede atri
direita.

As fibras de Purkinje saem do nodo sinusal e pelq
feixe atrioventricular, chegam a fibra muscular
cardiaca ventricular e séo responsaveis por ewocar
potencial de a¢cdo nos ventriculos cardiacos.
Durante o ciclo cardiaco, a pressao diastolicd fina
do ventriculo é medida logo ap6s a contragad
ventricular.

A complacéncia venosa é maior que a complacénci
no sistema arterial correspondente.

(B)

(O

(D)
(B)

QUESTAO 28

O avanco das tecnologias em salde, tanto diagassfianto
terapéuticas, se, por um lado, trazem beneficiom pa
profissionais e pacientes, por outro, trazem candiggafios
éticos que, cada vez mais, apontam para a necdssiia
resolucbes e medidas legais que disciplinem sey muso
sentido de se preservarem principios éticos, cojustiga e a
dignidade da pessoa humana. Considerando essanagfies

e acerca de temas importantes da ética e legistaé@aa,

assinale a alternativa correta.

(A) A definicdo de morte encefélica segue protocolos
distintos para pacientes potenciais doadores e njo
doadores.
A hora de constatacédo do 6bito, nos casos de morj;

(B)
encefalica, corresponde ao momento em que ocor
a parada dos 6rgéo vitais, com cessacao da atévida
elétrica cardiaca.

O protocolo de morte encefalica inicia-se pela
realizacéo de exame complementar
(eletroencefalograma, angiografia cerebral ¢
doppler transcraniano).

O médico deve preencher a declaracdo de Obit
guando a crianga nascer viva e vier a 6bito logs ap

0 nascimento, independentemente da duracao d
gestacédo, do peso do recém-nascido e do tempo g
tenha permanecido vivo.

A distanasia € a prética validada pela Resolué&o n
1995/2012 do Conselho Federal de Medicina
(CFM), que dispGe sobre a permissdo do meédicq
assistente para que haja suspensdo do
procedimentos extraordinarios ou do
prolongamento artificial da vida, mediante vontade
expressa do paciente ou de seu representante legql.

(O

(D)

QUESTAO 29

Carolina, 17 anos de idade, é diabética e fazrusgular de
insulinoterapia. Além disso, tem uma ingesta hépobre,
ingerindo menos de um litro de agua por dia. Acasendida
em unidade de emergéncia, a paciente apresentarsieadito
cetbnico, muito desidratada e com respiracao damisul,
cujos sintomas se iniciaram ha aproximadamente kloias.
Com relacéo a essa situacdo hipotética, assirdteraativa
correta.
(A) A paciente devera receber hidratacdo vigorogp
imediatamente e se, aos exames laboratoriais,
potassio sérico for igual a 3,7 mEg/L, Caroling
recebera insulinoterapia por via endovenosa, co
devida monitorizacdo e medidas para se eviti
hipoglicemia e hipocalemia.
O quadro clinico instalado deve-se a nivei
glicémicos superiores a 600 mg/dL e decorre djf
baixa producédo de insulina, estimulando a produc
de corpos cetdnicos.
Trata-se de um caso de estado hiperosmol
hiperglicémico, decorrente do diabetes
descompensado.
A reposicao de sodio e bicarbonato de sédio
necessaria devido a deplegédo idnica total em cas
de cetoacidose diabética e estado hiperosmo
hiperglicémico.
Esté contraindicada a insulina em bomba de infus?
continua, se a glicemia for menor que 270 mg/d
pH maior que 7,2 e bicarbonato menor qu
18 mEqg/L.

QUESTAO 30

A vacinacdo é uma medida de grande impacto na fiedds
morbimortalidade das popula¢cdes humanas, nas diésze
faixas etarias. No que se refere as imunizagGessenes
humanos, assinale a alternativa correta.

(A) A vacina HPV deve ser aplicada na adolescénci
em mulheres a partir dos nove anos de idade, n
sendo indicada para meninos e jovens acima dos
anos de idade.

A vacina contra Influenza deve ser administrada e
doses anuais a todos os individuos, estanc
formalmente contraindicada para pacientes menor
de um ano de idade e gestantes.

A vacina triplice viral estd indicada a todos o
profissionais com histéria vacinal desconhecida, e
trés doses, com intervalos de 15 dias entre a jpeime
e a segunda dose, e 45 dias entre a segunda
terceira doses.

A vacinacéo contra febre amarela esté indicada pg
pacientes mulheres, gestantes e lactentes, em &
de risco aumentado de ocorréncia da doenca.
Para pacientes com esquema de vacinacdo bas
para tétano completo, recomenda-se reforco co
vacina triplice bacteriana acelular do tipo aduto,
cada 10 anos.

(B)

(O
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QUESTAO 31

Com relagdo a abordagem clinica de um pacientenifade
de emergéncia, assinale a alternativa correta.

(A) A palpacdo dos quatro pulsos periféricos tem valo
diagnostico se a suspeita é de doenca arteria
periférica, mas nenhum valor se a suspeita é d
acometimento de grandes vasos.

A insuficiéncia respiratdria hipoxémica é definida
como aquela em que a PaCO2 é maior que 6
mmHg e pH menor que 7,4.

Paciente atendido com febre, tosse, odinofagial
mal-estar e cefaleia, apresentando leucdécitos
normais ao hemograma e radiografia de térax
normal, pode ter como hipGtese diagndstical
infeccéo por Influenza HIN1.

Na avaliacdo e no exame fisico de pacienteg
atendidos com quadro clinico de sincope e
antecedentes de doenca cerebrovascular,
massagem do seio carotideo deve ser realizada.
Em pacientes atendidos com queixa de dispneia,
radiografia de torax € o exame padrdo-ouro para
confirmagcdo ou exclusdo do diagnéstico de
tromboembolismo pulmonar.

(B)

(O

QUESTAO 32

No que se refere a profilaxia do tétano, assinakeanativa

correta.
(A) A vacina pentavalente esta indicada para crianca

menores de sete anos de idade, preferencialmen

aos dois, quatro e seis meses de idade.

A profilaxia com soro antitetanico esté indicadeapa

todos os casos de ferimentos com alto risco de

tétano.

A administracdo do soro antitetanico é

recomendavel somente por via intravenosa.

Os reforcos da vacina pentavalente sao

recomendados aos sete e aos quinze anos de idad

Pacientes com ferimentos leves e historia vacieal d

(B)

(O
(D)
(B)

trés ou mais doses de vacina antitetanica, nop

ultimos cinco, anos devem receber reforco com uma
dose da vacina antitetanica.

QUESTAO 33

Os disturbios hidreletroliticos estdo presentesndmeira
isolada ou como consequéncia de varias sindrormsad. A
esse respeito, assinale a alternativa correta.

(A A hipercalcemia cronica estd associada a
concentracdo renal excessiva desse ion, sem
potencial de levar a quadro de insuficiéncia rena
secundaria, devido a mecanismos
contrarreguladores  protetores da filtracéo
glomerular.

A hipernatremia serd sempre acompanhada po
hiperosmolalidade e hipertonicidade.

O bicarbonato de sédio estd indicado para d@
tratamento das hipercalemias leves a moderada

(potassio sérico entre 5 e 7 mEg/L).

(D)
(B)

A alcalose metabdlica é o estado acido-basico q
sempre acompanha a hipocalemia.

cursam mais frequentemente com hipercalcemia.

QUESTAO 34

Pacientes portadores de metastases osteoblastiffas

As pneumonias sao importantes causas de morbidaslefjn

pacientes de diferentes faixas etarias,
imunocompetentes. Quanto as atuais
diretrizes para pneumonia adquirida em comunidasknale

a alternativa correta.

mes

(A) A Legionella sp. € um dos patdgenos mais comun
em pneumonias adquiridas na comunidade.

(B) A procalcitonina ndo tem valor de progndstico ou d
acompanhamento nas pneumonias graves.

(GO A antibioticoterapia combinada deve se

inicialmente considerada nos casos de pneumo

comunitaria, em todas as ocorréncias de alto

baixo risco.

Pacientes com pneumonia comunitaria com clas

de risco IV devem ser tratados prioritariamente so

regime de internacdo hospitalar.

(E) O esquema terapéutico com quinolona

(D)

betalactamico é o de eleicdo para a terap|p

combinada nos pacientes previamente higidos.

QUESTAO 35

Considere hipoteticamente que Maria, 57 anos ddeid
natural e moradora de uma pequena cidade do suc
brasileiro, apresentou vomitos de aspecto sangitmlsem
instabilidade hemodinamica. A avaliagdo clinica @nc
exames complementares, foi observado que a causé
hemorragia digestiva alta eram varizes esofagkgaciente

negava etilismo e referia emagrecimento, dores rabtos

recorrentes ha alguns anos, com aumento do vol
abdominal e veias salientes visiveis na barriga.qhe se

refere as hipoteses diagndésticas para o caso gassnte,

assinale a alternativa correta.

(A) Como ndo ha histéria de etilismo, provavelmente
paciente apresenta cirrose biliar primaria, caasa d
varizes esofagicas.

O tratamento da hemorragia digestiva alta pode
ser estabelecido somente apds identificacdo
etiologia das varizes esofagicas.

(O A investigacdo etiolégica da doenca poder
envolver exame parasitolégico de fezes, teste
imunolégicos e biopsia hepatica.

Medidas de saneamento basico nada tém a ver ¢
a etiologia e a diminuicdo da incidéncia
prevaléncia das hemorragias digestivas altas
NOsSSo meio.

A paciente omitiu informa¢Bes sobre o uso d
bebidas alcodlicas.

(B)

(D)

CONCURSO PUBLICO — AREA MEDICA — EBSERH

816 — Médico — Cirurgia Pediétrica

PAGINA 8/11

recomendacoef

pste

da



QUESTAO 36

As doengas sexualmente transmissiveis ainda aggrstitm
grave problema de salde publica, a despeito dasdased
preventivas e terapéuticas disponiveis. Com basg I
informacdes apresentadas, € correto afirmar que
(A) o condiloma acuminado e o cancer de colo do Uter
tém como agente etioldgico o Epstein-Baar virus,
cuja vacinagdo esta disponivel para adolescentes
adultos jovens.
a infeccdo pelo virus T-linfotropico humano
(HTLV) estd associada ao desenvolvimento de
poliomiosites, canceres, artropatias e sindrome d
Sjogren na maioria dos individuos.
as lesdes primarias da sifilis aparecem, em goal,
segundo ao quinto dia da prética sexual sem uso d
preservativo e sao indolores.
0 tratamento medicamentoso preferencial para
infeccdes poChlamydia trachomatis envolve o uso
de macrolideos, e a presenca desse patdger
pressupde a necessidade de investigaca
concomitante déleisseria gonorrhoeae.
as hepatites B, C e E sdo de transmissa
preferencialmente por via parenteral e sexual,send
consideradas doengas sexualmente transmissiveis

(B)

(O

(D)

QUESTAO 37

A realizacdo de procedimentos cirdrgicos deterragr@ssao
ao organismo, com aumento do consumo de energiaegae
utiizada na cicatrizacdo e na mobilizacdo da rstspo
imunoldgica do individuo ao trauma e ao estressegico.
Considerando o exposto, assinale a alternativatoacerca
do paciente operado.

(A)
producédo de albumina e transferrina, com reduca
dos triglicerideos circulantes.

O ileo adindmico prolongado pode ser consequent
a desnutricdo em paciente cirlrgico.

O edema instersticial que dificulta as trocas
celulares, e pode prejudicar a atividade respiator
tem como uma de suas causas 0 aumento dd
proteinas plasmaticas, em especial da albumina.
A reducao do cortisol, da resisténcia insulinica e
balanco nitrogenado negativo s@o resposta
enddécrinas ao trauma cirdrgico.

A nutricdo parenteral esta indicada no caso de ile
adindmico por conter baixa osmolaridade,

(B)
(O

(D)

(B)

especialmente em pacientes em estado de choquie

circulatério.

QUESTAO 38

As intoxicac8es e envenenamentos sdo importantssisale
letalidade na populacéo brasileira. Com relacdocaess de
intoxicacdo e envenenamento humano, assinale raatlitea
correta.

(A) A naloxona deve ser administrada como antidotd
nos casos de intoxicacdo por beta-adrenérgicos
monoxido de carbono.

0
D

Ocorre aumento das proteinas de fase aguda e (la

D

Pacientes com intoxica¢des por paracetamol deve
receber d-penicilamina como antidoto.

Estridor laringeo, desorientacdo e queimaduras (e
cavidade oral podem ser sinais de leséo por ciane|p
Para pacientes com intoxicacéo por organoclorad
e organofosforados, esta contraindicado o uso (e
atropina, devido a sua baixa efetividade para dff
efeitos nicotinicos desses agentes téxicos.

A exuberadncia nos sintomas de sistema nervo{p
central é caracteristica das intoxicacdes pelarmaaio
dos carbamatos.

QUESTAO 39

Carlos, 25 anos de idade, é trabalhador ruralee18% de sua
superficie corporal queimada, apés tentar conteintada na
lavoura onde trabalha. Com base nessa situacatétiqag
assinale a alternativa que indica o atendimentetma essa
situacao clinica.

(A) A infusdo de 50% do volume de cristaloides
calculado para hidratacdo deve ocorrer ngff
primeiras oito horas e os 50% restantes devem gjpr
infundidos nas 16 horas seguintes.

A meta de diurese deve ser em torno d
2 mL/kg/hora e, se menor que isso, estimulada co
0 uso de diuréticos.

O uso de profilaxia antitetanica ndo esta indicad(
exceto se 0 paciente apresentou contato d
ferimentos com superficies metalicas.

A dosagem de troponina, CPK e CKMB esta sempi(p
indicada para avaliar lesdo cardiaca nesse tipo
trauma.

Carlos apresenta 50% das lesdes da queimad
classificadas como de segundo grau, devendo, pipr
esse motivo, ser transferido imediatamente paralja
unidade de tratamento de queimaduras.

(B)

(O

(D)

(B)

QUESTAO0 40
A respeito do manejo da asma bronquica, assinal
alternativa correta.
(A) A meta de oxigenoterapia, nos pacientes adultosje
criancas com doencas cardiovasculares, € manteff a
SpO2 maior ou igual a 92%.
(B) Nas exacerbacdes de asma, o achado de murmdfio

vesicular diminuido com auséncia de sibilancii
pode ser sinal de exacerbacdo muito grave, co
insuficiéncia respiratoria.

O uso de corticoides orais ou parenterais pode sjpr
substituido pelos inalatérios no tratamento da
exacerbacdes em adultos e criangas.

A aminofilina tem indicacdo como tratamento
inicial nos pacientes em crises refratarias
tratamento convencional com broncodilatadores
corticoterapia.

A prescricdo de prednisona domiciliar ndo est
indicada para pacientes atendidos nos servicos (e
urgéncia com exacerbacéo da crise de asma.

(O

(D)
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QUESTAO 41

O desenvolvimento embriolégico do sistema respii@to
inicia-se a partir da quarta semana de vida gestakisendo
que os 0Orgdos respiratérios inferiores (laringegueia,
brénquios e pulmdes) comecam a se formar atravasde
primérdio, representado por um
(A)
(B)
(O
(D

(B)

sulco na extremidade proximal da parede ventral
faringe primitiva.
sulco na extremidade caudal da parede ventral
faringe primitiva.
sulco na extremidade caudal da parede dorsal
laringe primitiva.
diverticulo respiratério na extremidade caudal ¢
laringe primitiva.
diverticulo respiratério na extremidade proximal d
laringe primitiva.

QUESTAO 42

A laringe, através do desenvolvimento do mesénquihaa
origem a glote primitiva, assim como as cordas #dsé a
1® semanade vida gestacional, a laringe fica ocluida
temporariamente por proliferagdo do epitélio. Saer falha
na recanalizagdo, € correto afirmar que haverapatwogia
que se caracteriza por

(A) pulmdes cheios de liquido, diafragma achatado
invertido. A crianca apresenta intensa dificuldad
respiratéria, com retracdo intercostal e auséneia
choro.
pulmdes atelectasiados, choro intenso ao nascime
e dificuldade respiratoria.
prematuridade severa, com falta de surfactan
impossibilidade de distensdo pulmonar e gra
dificuldade respiratéria, com retracao intercostal.
hidropsia severa, com malformacdo respirator
grave, choro intenso e dificuldade respiratéria.
desvio de mediastino para a esquerda, com derr3
pleural associado, malformagéo adenomatoide cist|
e auséncia de diafragma.

(B)
(O

(D)
(B)

QUESTA0 43

q

Considerando que duplicacdo renal e ureteroceles
alteracdes que podem estar associadas, assinkdézrativa
correta.

(A)
raramente apresenta displasia parenquimatosa
exame histopatologico.

Uma ureterocele ectdpica normalmente relaciona
com o ureter do polo inferior de um sistema duplo.
O ureter do polo superior de um sistema dup
corresponde a um @stio ureteral mais cranial e aheg
que o 6stio do polo inferior.

As ureteroceles de sistemas simples sdo mais com
no sexo masculino e sdo normalmente topicas.

Em casos de ureteroceles, a incontinéncia urifézia
parte do quadro, quer seja no sexo feminino
masculino.

(B)
(O

(D)
(B)

O polo renal que drena para uma ureterocele eetodi

QUESTAO 44

Alteracbes no desenvolvimento embriolégico do tu
digestivo ocasionam varias malformacdes neonatgig
exigem tratamento cirargico, manifestadas por obaw
intestinal, desconforto respiratério, ictericia &m relagédo ao
desenvolvimento do sistema digestivo e seus anazeBjale
a alternativa correta.

da (A)
da
da (B

A formacgé&o do sistema digestivo comeca a parti
oitava semana de gestacéo, através da incorpatag
porcao dorsal do saco vitelinico.

O intestino anterior origina a faringe, o siste
respiratério inferior, o esbdfago, o estdbmago,
duodeno e a porcao inicial do jejuno.

Em razdo de a traqueia e o esdfago terem orig
comum a partir do intestino anterior, a septa(
incompleta pelo septo traqueoesofagico res
sempre na ocorréncia de fistulas traqueoesofagics
O diverticulo hepatico, primérdio do figado,
vesicula biliar e do sistema de ductos, é
brotamento do epitélio endodérmico que revest
intestino médio.

A parte do duodeno, originaria do intestino anter
pode sofrer falta de vacuolizacdo, resultando
atresia duodenal e obstrucéo intestinal.

QUESTAO 45

% (0

a

(D)

(B)

€ Um neonato de 16 dias de vida comec¢ou a apresetagéo

€ persistente da cabeca para o lado direito. Apesaedficar

d um discreto endurecimento em um dos muscu
esternocleidomastoideos, o pediatra que o exaniiicou

ntoindeciso em relagdo ao diagndstico. Considerarsituacdo
hipotética apresentada, é correto afirmar que

le,

e (A

(B)

a crianca pode ter torcicolo congénito, e 0 muisg
comprometido é o esquerdo.

€ necessaria a palpagdo de tumoracdo no mus
comprometido, para se caracterizar o diagnostica
torcicolo congénito.

50% dos casos de torcicolo congénito ocorrem ¢
tumoracéo palpavel.

a complicacdo mais grave do torcicolo congé
persistente é a alteracdo na forma do cranio, atia
de plagiocefalia.

o tratamento cirargico deve ser realizado até€
primeiro més de vida, em caso de diagnéstico
torcicolo congénito para nédo complicar as alterag
de cranio e face.

ia

me
ca (O

(D)

(B)

a

IC ~
~ QUESTAO 46

Nos casos em que o es6fago ndo pode ser aprovei@mo
as estenoses causticas graves ou atresias sefa, ftsim
o intervalo atrésico longo, podem ser utilizadasagtécnicas
i de substituicdo esofagica. Quanto a técnica detiglbdo
esofagica descrita por Waterston, é correto afirquar ela

consiste em utilizar
uns

Se

(A
(B)
(O
(D)
(B)

tubo gastrico isoperistaltico.

tubo gastrico anisoperistaltico.
interposicdo de cdlon (retroesternal).
interposicdo de cdlon (retrohilar).
transposicagastric.
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QUESTAO 47

A hérnia diafragmatica congénita pode apresentaa$erma
classica, com dispneia e acidose respiratoria,pnaseiras
horas ap0s o nascimento. A respeito da patologide e
explicagbes para o quadro clinico, assinale a raitea
correta.
(A A hérnia diafragmatica que se manifest
precocemente € uma emergéncia cirdrgica, dever

ser submetida a tratamento cirargico logo apos|o

nascimento.

O defeito diafragmatico é o principal problema d
recém-nascido, com sintomatologia classica.

O principal problema da sintomatologia apresenta
pela crianca é a hipertensdo pulmonar, resultado
hipoplasia, e ndo pode ser corrigida cirurgicamente
Com a instalacdo da hipertensédo pulmonar, fechal
precocemente o ducto arterial.

Nos casos de hérnia diafragmatica a esquerda
coracéo fica desviado para o lado homolateral.

(B)
(O

(D)
(B)

QUESTAO 48

QUESTAO 50

As malformagBes cisticas pulmonares resultam
anormalidades na interacao indutiva entre o epit#fbnquial
e 0 mesénquima. Entre as malformacdes cisticasgalas se
caracteriza por ter seu suprimento sanguineo adgine uma
artéria sisttmica andmala e ndo se comunicar camwae
N brénquica via um brénquio anatomicamente normal.

do Esses informacdes se referem a (ao)
(A

(B)
(O

malformagdo adenomatoide cistica.
sequestracdo pulmonar.

cisto broncogénico.

hérnia diafragmaética.

enfisema lobar congénito.

o]

Area livre

Teratomas eram definidos como tumores que apresenta
evidéncias das trés camadas germinativas: ectoder
mesoderma e endoderma. A maioria dos patologist
atualmente, concorda que a presenca de derivadeagigés
estruturas ndo é essencial para caracterizar odlitigo de
teratomas. Considerando esse tipo de tumores,abssin
alternativa correta.

Os teratomas toracicos sdo mais comuns
mediastino posterior e concorrem no diagndsti
diferencial com os neuroblastomas.
A incidéncia de malignidade
sacrococcigeos é menor de 2%.
Os teratomas gastricos acometem, com a mes
frequéncia, ambos o0s sexos.
Teratomas ocorrem em varios locais do corpo, sen
mais comuns em gbnadas e na regido sacrococcig
O epignatus €é um

(A

nos teratoma

(B)
(O
(D)
(B)

é
caracteristica é o potencial de malignidade.

QUESTAO 49

A segunda causa mais comum de massa em flanceyiocalp
neonatal, € o rim multicistico. Assinale a alteinatque
caracteriza corretamente a displasia renal multiais

(A) O exame cintilografico, com DTPA, mostrard que
rim comprometido tem uma funcdo de apenas 50%
normal.
Diferencia-se da doenga renal policistica do aghdto
ser uma doenca autossOmica de carater recessivo.
E bilateral, na maioria dos casos, e pode assseia
com hipertensao arterial, infec¢éo urinaria ou neesr
tumor de Wilms.
E, na grande maioria dos casos, unilateral, curav
portanto, com cirurgia e, por isso, € o tratameigo
eleicao ja no periodo neonatal.
E uma anomalia congénita, ndo sindrémic
esporadica e, na maioria dos casos, esta assaria
atresia ureteral.

(B)
(O

(D)

(B)

teratoma cuja principal

S,

do
ba.
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